

KISFÜZESI HÍRLEVÉL



Kisfüzes Község Önkormányzatának kiadványa

2024. április

Két választás egy időben

2024. június 9. napjára (vasárnap) tüzték ki Magyarországon az Európai Parlament képviselőinek választását, és ugyanezen a napon kerül sor a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, illetve a nemzetiségi önkormányzati képviselők megválasztására is.

Ezen a napon öt évre választunk 21 képviselőt az Európai Parlamentbe, továbbá 2024. október 1-jén kezdődő megbízatással szintén öt évre polgármestert és önkormányzati képviselőket, illetve szavazhatunk a Heves Vármegyei Közgyűlésbe jelöltek állító vármegyei listákra.



Jelöltajánlás

A választások során a jelöltekre ajánlást gyűjteni 2024. április 20. napjától május 6. 16 óráig terjedő időszakban lehet.

Kisfüzesen a polgármester-jelöltté váláshoz - a településen élő választópolgárok 2024. április 3-i számának (119 fő) 3%-a - legalább 4 érvényes ajánlás, míg képviselő-jelöltté váláshoz 1%, azaz legalább 2 érvényes ajánlás szükséges.

Az ajánlóív igényléséhez szükséges nyomtatvány többek között a www.kisfuzes.hu települési weboldalon érhető el, vagy személyesen a Pétervására, Szabadság tér 1. szám alatti (Városháza) székhelyű Helyi Választási Irodában (HVI) kérhető.

2024. április 20-tól a Helyi Választási Iroda adja át az igényelt mennyiségű ajánlóívet a jelöltként indulni szándékozó választópolgár részére. (Az ajánlóív igénylés során a darabszám meghatározásánál legyenek tekintettel arra, hogy egy ajánlóív nyolc személy részére biztosít lehetőséget az ajánlásra.) Figyelem, a HVI 2024. április 20-án 8 óra és 16 óra között nyitva tart.

Jelöltet ajánlani ajánlóíven lehet. Egy választópolgár több jelöltet is ajánlhat. Egy választópolgár egy jelöltet csak egy ajánlással támogathat, a további ajánlásai érvénytelenek. Az ajánlás nem vonható vissza. A jelöltet az ajánlóívek átadásával kell bejelenteni a nyilvántartásba vételére illetékes Helyi Választási Bizottságnál.

Helyi Választási Bizottság (HVB)

Mivel Kisfüzes egy szavazókörös település, ezért a szavazatszámlláló bizottság feladatait is egyben a Helyi Választási Bizottság látja el. A község Önkormányzatának Képviselőtestülete a 2023. november 14-i ülésén választotta meg a Kisfüzesi HVB tagjait. A bizottság 2023. november 20-án megtartotta alakuló ülését, ahol az eskütételt követően megválasztották a bizottság elnökét és az elnökhelyettesét.

A Helyi Választási Bizottság tagjai és póttagjai:

Almádi Gyuláné (HVB elnök)

Sztolár Zsoltné (HVB elnökhelyettes)

Almádi Brigitta (HVB tag)

Fábián Istvánné (HVB tag)

Végh Sándorné (HVB tag)

Horváth Csaba (HVB póttag)

László Ágnes (HVB póttag)

A HVB székhelye Kisfüzes, Szabadság tér 2. (Községháza). Ülései nyilvánosak, határozatai a www.kisfuzes.hu portálon lesznek megtekinthetők.

Mivel Kisfüzesen a Képviselőtestület 5 tagból áll, ezért a polgármesteren kívül 4 önkormányzati képviselőt lehet majd választani a jelöltek közül.

A választással kapcsolatos további információk a www.valasztas.hu oldalon érhetők el.

Dr. Varga Attila HVI vezető

Botlik Gergő Kisfüzes új falugondnoka

Menyhárt Balázs polgármester a 2023. december 13-i közmeghallgatás alkalmával említette, hogy a mérséklődő önkormányzati költségvetési kondíciók miatt a falugondnoki feladatok és a népkonyhai ellátást érintő teendők 2024. évi fenntartása kizárólag csökkentett alkalmazotti létszámmal lesz teljesíthető. Ennek eredményeként László Ágnes falugondnok közalkalmazotti jogviszonya, közös megegyezéssel 2024. február 29. napján megszűnt. A falugondnoki szolgáltatás további folyamatos működtetése érdekében a Képviselőtestület az idei költségvetés elfogadását követően, 2024. március 1-jétől Botlik Gergőt nevezte ki falugondnoknak.



Botlik Gergő eddigi településüzemeltetési feladatai változatlanok maradnak, egyidejűleg beleolvadnak a falugondnoki munkakörbe. Mindennapos jelenléte a községben nem lesz konkrét helyhez kötött, ezért a 7.30-15.30 óra közötti munkaidőben a **30/156-1033** hívószámú mobiltelefonján elérhető. Az ismert falugondnoki teendőket elvégzi, így közreműködik a szociális jellegű segítségnyújtásban, intézi a receptkiváltást és egyéb beszerzéseket. Indokolt igény esetén nyugodtan lehet Őt keresni. Mivel Botlik Gergő jelzett elfoglaltsága már nem teszi lehetővé a népkonyhai feladatokról és a közösség szervezéséről általa való gondoskodást, e logisztikai teendők ellátásával az önkormányzat **Kotrocó Klaudiát** bízta meg részmunkái jelleggel. A népkonyhas étel kiosztása és kiszállítása az eddigiekben megszokott rendben történik. Ha az igénybevétellel kapcsolatban bármilyen segítségre szükség van, bizalommal forduljanak Klaudia felé. A fentiekben részletezett feladatellátásokat érintően Menyhárt Balázs polgármestertől tájékozódhatnak.

Dr. Kerekes Tibor aljegyző

2024. évi önkormányzati költségvetés

2024. február 14-én tartott Képviselőtestületi ülésen került sor az önkormányzat 2024. évi költségvetési rendeletének megalkotására.

A helyi rendelet alapján Kisfüzes Község Önkormányzata ebben az évben csaknem 29 millió forintból gazdálkodhat.

A bevételek között 18,9 millió forint az állami hozzájárulás, amely az előző évinél kevesebb, mert szociális támogatásban nem részesült a település.

(A szociális normatíva kiesésének oka Kisfüzes emelkedő iparüzési adóerőképessége. Ez a számítás azonban nem kalkulál a már behajtás alatt álló, de várhatóan elmaradó 8 millió Ft iparüzési adóval.) 3,2 millió forint a saját bevétel, melyből 3 millió forint a tervezett helyi iparüzési adó.

2,6 millió forint az áthúzódó feladatok pénzmaradványa. (ebben szerepel a pályázaton elnyert téli tűzifa-támogatás, illetve a készülő rendezési terv pályázati maradványa) 4 millió forint a hiány, amely kiegészítő állami támogatásként igényelhető.

A kiadásokból 12 millió forint a személyi juttatás és a munkaadókat terhelő járulékok, 10 millió forint a községgazdálkodás, 2,3 millió forint a fejlesztés, 4,7 millió forint a pénzeszköz átadás (társulások is), amelyből 3,8 millió forint a szociális célú kiadás.

A Képviselőtestület a Magyar Falu Program keretében meghirdetett felhívás alapján a temetői infrastruktúra kisléptékű fejlesztésére nyújtott be pályázatot korszerű utcai kerítés, valamint urnafal létesítésére. Ez a pályázat a márciusi bírálat során nem nyert, de remélhetően tartaléklistára került.

Dr. Kerekes Tibor aljegyző



2024. évben is rendelkezhet adója 1 %-áról. Kérjük, hogy a személyi jövedelemadója 1 %-át ebben az évben szíveskedjen a **kisfüzesi székhelyű FÜZFA Közalapítvány 18580040-2-10 javára eljuttatni!** Köszönjük, hogy támogatják Közalapítványunkat.

A magyar Richard abbé

Hogy mi köze Richard abbénak Kisfüzeshez? Az az alábbi kordokumentumból kiderül!

De nézzük csak ki volt ez az abbé. Richard abbé egy belga pap, de ami a legfontosabb, ő híres hydrograph (vízrajz tudósa) volt a maga korában.

„E csodával határos tulajdonsággal bíró ember, alacsony termetű, 36 éves, vig kedélyű, beszédes, némi, nem épen nagy szakavatottságot tanúsító geológiai ismereteken kívül, leginkább csak az egyházi tudományok terén honos. - Hosszú fekete talárban, s papi pásztor-kalapban járván, s nyakában elől - netalán a Mózes törvénytábláira emlékeztető - két, szintén fekete, de fehérrel szegélyezett függeléket visel, mint azt a francia papok. Közönségesen viselik; beszél csak francziául, törtetve latinul nálunk a meletet kiállhatatlannak mondá, nem dohányos; vizet nemcsak hogy nem iszik, hanem ha vizsgálni akarja is, legfeljebb az ujját mártja bele. Kutatásai alkalmával egy delectans egy vízmértéken kívül más segédeszközöket nem használ; térképekkel mit sem gondol, de azt maga is kénytelen volt bevallani, hogy nagy szárazságban biztosabban tud forrásokat kimutatni. Allítja, hogy akár gyalog, akár szekéren valamely, a föld gyomrában rejlő forráshoz ér; bizonyos kimagyarázhatatlan hevüléssel járó érzés futja át egész valóját, de mindamellert tapasztaltuk, hogy körútja alkalmával, átható, éles szemével folytonos éber figyelemmel vizsgálta a környéket is; a síkságon lejtők s egyes hajlások voltak leginkább, hol kérdezősködött, kelle ott kút? Ha igen bő, gazdag fonásra talál, hirtelen megállítja a kocsit, leszáll, néhány perczig ide s tova járkálván, hirtelen megáll, botjával egy pontra mutat, s a felczöveket levezeti; a kimutatott ponthoz annyira szorosan ragaszkodik, hogy ha - a mi tévedésből megtörtént - 10-12 hüvelykkel odább vagy odább verték be a karót, ismét felhúzatta.”
(forrás: Sürgöny, 1862.08. / 179. szám)

A XIX. század közepén a Tisza szabályozása befejeződött a Hortobágyon, s ennek következtében 1862-1863.-ra súlyos szárazság és inség lett a legelőkön, a kutak is mind kiapadtak. Marhák tízezrei voltak veszélyben. A debreceni atyafiak nagyot gondoltak és meghívták a híres Richard abbét, hogy vízforrásokat keressen. Oly annyira sikeres volt, hogy 22 forrást jelölt meg, párat meg is ástak és tiszta bővizű kutakra letek. Annyira bővizűeket, hogy 3-4 ágú gémeskutakat csináltak.

Az abbé ezután Pestre ment, ahol felajánlotta szolgálatát. Két hónapot töltött ott, a városi atyafiak

ez idő alatt nem tudták eldönteni, hogy éljenek-e a lehetőséggel. A pap ezt megunva értesítés nélkül hazament. A korabeli újságban több részen át taglalták és gúnyolták a vezetést amiatt, hogy elszalasztották, hiszen kevés volt az ivóvízlelőhely.



Ezeket a híreket olvasván, Okolicsányi Ödön kisfüzesi nagybirtokos is gondolt egy nagyot! 1864-ben ha nem is az abbét, de Orosdy Béla forráskutatót hívta meg ide Kisfüzesre, illetve akkor még Füzesre, hogy kutasson föld alatti vízlelőhelyeket.

Orosdy Béla mérnök és forráskutató, akkor még a magyar Zólyom vármegye, Zólyom városában élt. Olyan sikerrel járt, hogy több forrást is talált nemcsak Füzesen, de környékbeli falvakban is! Okolocsányi annyira lelkes volt és hálás, hogy méltató cikket jelentetett meg több újságban is. Az Egri újságban hírül adták, hogy itt tartózkodik.

„Okolicsányi Ödön füzesi birtokos ur elismerő sorokat küldött be szerkesztőségünkhöz Zólyom megyei származású Orosdy Béla mérnök urat illetőleg, kit forráskutatói kitűnő tehetségéért „magyar Richard abbé” névvel tisztel meg. Orosdy Okolicsányi úr birtokán is jelölt ki több forráshelyet, ahol aztán ásatván, a legjobb vizű kutakat nyerték; az a vidéki Terpes és Szék falukban hasonlóan pontosan kimutatta a föld alatti vizek hol rejlését. - Okolicsányi ur köszönetét nyilvánítja általunk Orosdy Béla urnak, a ki Zólyommegye hasonlóvárosában tartja lakását. Méltó, hogy közhasznú tehetsége hazánk vízszegény terein érvényesíttessék.” (forrás: A Hon, 1864. július (2. évfolyam, 148-174. szám) 1864.07.14. / 159. szám)

„(Magyar forráskutató)

Figyelmeztetjük t. közönségünket, hogy Orosdy Béla mérnök s hazánkfia, ki abbé Richard-i tudományát megyénk néhány helyén máris fényesen érvényesíté, jelenleg Füzesen tartózkodik, s fölajánlja szolgálatát mindazoknak, kik jó forrásvíz szűkében vannak, azon biztosítékkal, hogy ha netán az ásatás sikertelennek bizonyulna be, kész a költséget is megtéríteni.” (forrás: Eger, 1864.07.28. / 30. szám)

„(Magyar forráskutató)

Biztosan a magyar önbüszkeséggel tudathatom, hogy ha Franciaországnak van Richard abbéja, ki a forrástalálásban itt Magyarhonban majdnem csudákat mivelt, van magunknak is, és ez Zólyom megyei származású Orosdy Béla mérnök úr, ki, ha a francia forráskutatót felül nem múlja is, de minden bizonynyal vele bátran párhuzamba helyezhető. Miután én Orosdy Béla mérnök urról a „Hon“ 1864-dik évi február 21- ki számában s több hazai lapban is olvastam forrás-feltalálási tehetségéről, de magamnak is gazdasági szempontból birtokomban több kutakat ásattatni volt szándékom, nehogy ezen szándéklott ásatásaim ismét meghiúsuljanak s magamnak ismét hasztalan költségeket ne csináljak, tudomásomra jutván, mikint a fent nevezett mérnök urnak Heves megyében több tagosítási ügye volna, s azok bevezése végett megyénkben tartózkodnék, őt felkerestem és megkértem, hogy a Mátrahegység között fekvő füzesi birtokomban két alkalmas helyet jelölne ki kutatására, mit ő készséggel is teljesített. De mielőtt ezen általa kijelölt kut helyiségek költséges ásatásához fogattam volna, meg akarom próbálni, vajjon a forrás feltalálásában és a víz folyásának meghatározásában van-e jártassága, mely próbát ő becsülettel ki is állott, és pedig:

A szomszéd két falukban, u. m. Széken és Terpesen savanyuvizes kutak léteznek, én a nevezett mérnök urat először Székre vittem a savanyuvizet tartalmazó kúthoz, mely tisztaság okáért fedve van, s felkértem, mondaná meg, a víz a kútba, mely tájról jőne; miután e nevezett mérnök magát ezen egész idegen helyen körülnézte, kevés idő vártatva egy pontot jelölt ki a kút mellett s állította biztossággal, hogy a víz ezen ponton megyen a kútba és a ház alatt lő keresztül, s ha valakinek tetszenék megpróbálni, kutat a forráson jóval feljebb is lehetne ásatni s biztos eredményre is vezetne, hogy tehát magamnak meggyőződést s állításának tökéletes hitelt adhassak, felszólítám ugyancsak Hadnagy János széki lakost, kinek belsőségén ezen savanyu vizet tartalmazó kút létezik, mondaná meg, honnéjtő ezen kútba a víz; a kérdezett egyéniség ugyanazon pontot mutatta ki, mint a fent nevezett mérnök ur, s miután tovább tudakozódtam állítása alaposságáról, azt adá elő, hogy ő onnét tudja s állíthatja is biztosai, mert, midőn néhány évvel ezelőtt házat akarván építeni s annak alapját ásták, a savanyu forrást ásatás közben találta fel, s a kutat ennek feltalálása után ásta később a háza elébe; ugyancsak ily szépen és biztossággal határozta meg Orosdy Béla mérnök úr a terpesi savanyu víznek a föld alatti folyását és a

kútba szivárgását is. Ami a birtokomon kijelölt pontok ásatását illeti, biztosíthatok mindenkit, s becsületemre mondhatom, hogy mind azok, miket ő előre mondott, egészen bekövetkeztek és énnekem, dacára a száraz időnek, a kijelölt s kiásatott kutamban bőven van vizem, ezen előre tett próbák, úgy a kút megásatás után még jobban meggyőződén szakavatott tehetségéről; a második kút ásatását, bár tetemes költséggel jár is, miután hegyes vidékben lakom s szinte magas ponton kelletik ásatgatni, az ásatáshoz, mint biztos eredményre vezetőhöz, hozzá is fogattam, az eredményt később szinte köztudomásra szándékozván juttatni. Nem hallgathatom el, ő nekie ezen szakavatott ügyességéért köszönetemet nyilvánítani, a szent kötelességemnek tartottam ezt köztudomásra juttatni, s mindenkit, kik víz hiányában szenvednek, egyenesen Orosdy Béla mérnök úrhoz, ki Zólyom megye Zólyom városában lakozik, bátor vagyok utasítani. Ezek folytán tisztelettel felkérem a t. szerkesztőséget, miként ezen őszinte s részrehajlatlan nyilatkozatomat, úgy hazai szeretetből, valamint a közjó érdekében is köztudomásra juttatni, s közlendői közé felvenni szíveskedjék. Kelt Füzesen, junius 30. 1864. Okolicsányi Ödön.”

(forrás: Falusi Gazda, 1864. július-december (4. évfolyam 2. félév, 1-26. szám) 1864.07.27. / 4. szám)

Hát így volt köze a belga Richard abbénak Kisfüzeshez!

Összefoglalva, a mai ásott kútjainkat (kettőt biztosan) ennek a mérnöknek köszönhetjük!

No meg Okolicsányi Ödönnek és természetesen az akkori kútásó mestereknek. A kutak 100 évig tették a dolgukat (helyi leírások szerint akkor több nitrátos lett), sőt a mai napig működnek, némely igen bővizű.

Addig az itt élők nagy valószínűséggel forrásokból ittak, patakban mostak.

Forrásról kettőről beszéltek (de hallottam már többről is). Az egyiknek rossz volt a vize, de a másik annyira jó vizű volt, hogy a betegeknek csak onnan hordták. S ez a forrás az Ady út végén lévő (a Közkutak.hu-n is jelölt), amely megvan, viszont erősen helyreállításra szorul!

dr. Kerekesné Galambosi Ágnes



Ez a Kisfüzesi Hírlevél 60 példányban készült.
A kiadványt szerkesztette Menyhárt Balázs polgármester és Dr. Kerekes Tibor aljegyző.
A lapot kiadja Kisfüzes Községi Önkormányzat
Lapterjesztő: Kisfüzes Községi Önkormányzat